
ВЫ БАРЧМ  КАМПАНІЯ 9 БЕЛАРУСІ 
ПРЙХОДЗІЦЬ СПЯКОЙНА

Аб гэтым расказаў кіраўнік штаба місії наглядальнікаў ад СНД Леанід Анфімаў
«Вельмі спакойна праходзіць гэта вы- 
барчая кампанія. Кратна, у разы змен
ш илася колькасць скаргаў. У  Вярхоў- 
ны Суд паступіла ўсяго шэсць заяў. Мы 
разбіралі падрабязна гэтыя заявы, яны 
не зусім абгрунтаваныя, і цалкам зака- 
камерна, што ў іх задавальненні было 
адмоўлена заяўнікам», —  сказаў Леа
нід Анфімаў.

Паводле яго слоў, у Генеральную праку- 
ратуру паступіла ўсяго толькі дзве заявы, 
якія маюцьтэндэнцыйныхарактар. «Больш 
даецца нават не скарга, а ацэнка дэеючага 
выбарчага заканадаўства Беларусі і парад
ку вылучэння кандыдатаў у депутаты», —  
адзначыў ён.

Леанід Анфімаў удакладніў, што ў місію 
наглядальнікаў ад СНД ужо зарэгістраваны 
186 чалавек. «Хоць мы раней анансавалі, 
што будзе недзе 150 чалавек. Гэта лічба ўжо 
даўно перавышана, таму што, сапраўды, та
кую непадробную цікавасць у краін СНД вы- 
клікаюць гэтыя выбары ў Беларусі. Напэўна, 
людзі хочуць на ўласныя вочы пераканацца, 
наколькі спакойна ў нас у краіне жывецца 
простаму грамадзяніну», —  расказаў кіраў- 
нік штаба місії.

«У прафесійным плане місія каппядальні- 
каў прадстаўлена кіраўнікамі і членамі цэнт- 
ральных выбарчых камісій краін СНД, прад- 
стаўнікамі дзяржаўных органаў і кіраўнікамі 
шэрагу дзяржорганаў, дэпутатамі парла
мента. Прафесійны склад з даволі високім

узроўнем кампетэнцый», —  падкрэсліў 
Леанід Анфімаў.

Адказваючы на пытанне, як рашэнне 
не запрашаць назіральнікаў ад АБС Е  ада- 
б'ецца на іміджы выбарчай кампаній Леанід 
Анф імаў зазначыў: «Калі ёсць м ісія назі- 
ральнікаў ад СНД, ад ШАС, ёсць назіраль- 
нік) па запрашэнкі Цэнтральнай выбарчай 
кам ісіі Рэспублікі Беларусь, то, напэўна, 
заключэнне будзе вельмі аб'ектыўным аб 
тым, наколькі дэмакратычна, свабодна і з 
забеспячэннем волевыйўлення грамадзян 
пройдуць гэтыя выбары».

«Раней, калі мы праводзілі такія м ісіі 
назірання за электаральнымі кампаніямі, 
у кас не было нейкіх сур'ёзных заўваг і на- 
раканняў наконт парушэння ўнутранага

заканадаўства або міжнародних нормаў аб 
правядзенні выбараў у Беларусі. Таму мы, 
напэўна, залішне ф етиш изуєм  АБС Е  з  яе 
інстьпутамі», канстатаваў ён.

«Не будзе АБСЕ, і ило? —  задаўся пы- 
таннем кіраўнік штаба м ісіі. —  Ці яе заклю
чэнне для кас ісціна ў  апошняй інстанцыі? 
У выніку выбары ў  нашай краіне мы пра- 
водзім не для Еўропы, не для Америк!. Мы 
іх праводзім для сябе, для саайго- народа. 
Мы выбіраем прадстаўнічы і заканадаўчы 
орган улады, які будзе адстойваць інтарэсы 
країни І народа, у тым ліку на міжнароднай 
арзне. Думаю, што без м ісіі наглядальнікаў 
ад АБСЕ  парламент нашай рзспублікі будзе 
признаны легітимним».

Паводле ЄелТА.


